

最高可补65200元! 2023年度“在职职工医疗互助”保障活动启动

杭州市在职职工医疗互助保障内容和补助标准

参加互助保障项目	最高补助金	保障内容	补助标准
住院和规定病种门诊自负医疗费互助保障(36元)	30200元	二级以上医院住院自负医疗费和规定病种门诊自负医疗费	1、1000元以下的部分补助20%; 2、1001-10000元之间补助50%; 3、10001-15000元之间补助90%; 4、15001-50000元之间给予60%的特殊医疗救助。
注:补助金不足100元补足100元;总补助金为各段按比例计算之和。			
重大疾病和住院生活补助互助保障(60元)	15000元	30种重大疾病	15000元
		二级以上医院住院生活补助	100元/天,最高2000元
		原位癌、甲状腺乳头状癌、甲状腺滤泡型癌	5000元
注:重大疾病与住院生活补助不重复享受;原位癌、甲状腺乳头状癌、甲状腺滤泡型癌与住院生活补助可同时享受。			
女职工特殊疾病互助保障(20元)	20000元	6种原发性妇科癌症	20000元
		6种妇科癌症的原位癌	5000元
		6种妇科癌症以外的子宫全切除术	2000元

职工医疗互助为患病职工“雪中送炭”,有效地减轻了患病职工的经济负担,被职工视为“第二医保”。2022年,萧山区参与职工人数已达到27.7万人次。据统计,萧山区2021年度医疗互助补助7198人次,医疗互助金补助850.6639万元。

目前,2023年度在职职工医疗互助开始办理。《杭州市在职职工医疗互助保障办法》按照“无病我帮人,有病人帮我”的互助理念,包含了住院和规定病种门诊自负医疗费补助互助保障、重大疾病和住院生活补助互助保障、女职工特殊疾病补助互助保障三项内容,被职工视为“第二医保”,在保障职工正常生活,促进企业职工队伍稳定和社会和谐中,发挥着重要作用。在医保范围之外,医疗互助相当于起了“二次报销”的作用。在一个互助周期

内,最高补助金可达65200元。

基层工会在杭州市智慧工会系统线上申报办理。由区职工服务中心审核通过后,将互助金足额交至指定的互助基金账户,并进行网上医疗互助开票申请。参保金汇缴金额根据所属区域补助政策情况,核算准确后汇款。

经服务中心核对并开具票据后,各单位可根据收到的通知短信或邮件指引,到“浙里办APP”“浙江政务网”或“浙江财政票据管理平台(http://pjglczt.zj.gov.cn)”自行下载打印《浙江省医疗互助专用票据(电子)》。

需注意的是,基层工会应将参加在职职工医疗互助的职工录入智慧工会实名制数据库,以便参保人员通过“杭工e家”APP或杭州工会网上服务大厅自行申请补助。

职工医疗互助常见问题解答

A 我住院是在12月的最后几天,那我出院是不是就未及申请医疗互助了?

A 我是普通生病住院,自己付了2万多元,那我可以补助多少钱?

A 我在手机上要怎么申请重大疾病这个项目,需要哪些资料?

Q 2022年医疗互助最迟补助申请时间是在2023年3月31日,女职工生育申请可延迟至5月31日,异地就医回杭结转的可延迟至6月30日,逾期一律不再受理。如果涉及到跨年住院的,需要分两个年度分别申请补助。

Q 职工自己付的钱分为自理、自费、自付三个部分,可以补助的是自付部分。系统会根据自付金额并按照分段补助(1000元以下部分20%;1001-10000元部分50%;10001-15000元部分90%;15001-50000元部分60%)的方式自动计算出补助金额。自付金额可以参考“浙江省医疗保险住院费用结算单”中的自付金额,但是由于其他补助支付,具体的金额还是要按照医保系统的数据。如果参加了重大疾病项目,那还可以享受住院生活补助100元一天,一年封顶2000元。

Q 重大疾病或女职工重大疾病目前还没有开通线上申请的渠道。当年首发的重大疾病或女职工重大疾病需要携带申请表、住院费用结算单、出院记录或小结、术后病理报告等相关印证材料(原件)、身份证复印件,到窗口办理(杭州市萧山区城厢街道金城路39号紫橙国际创新中心4号楼19楼,联系方式:83712029)

需要提醒的是:

- 1、萧山区规定病种门诊自付的补助时间:次年1月1日-3月31日申请本年度全年费用。
- 2、通过线上申报时,前一次的申请如果还在“审核中”就不能再次上传,因此可以多次住院一起拍照上传。
- 3、当年多次住院分次申请补助和一次性申请补助,获得的补助金额一致。
- 4、跨年住院的,需分两个年度分别申请补助。
- 5、重大疾病、大病关爱仅限当年度首次确诊,复发、转移均不行。

线上申请流程

申请方式
职工申请医疗互助补助可以直接在“杭工e家”APP申请。打开“杭工e家”APP,注册账号;点击首页一医疗互助;根据信息提醒填写好每一项内容,最后选择提交信息即可。

杭州出台高质量就业政策 明年2月起实施

近日,杭州市印发了《杭州市人民政府关于推进高质量就业工作的意见》(以下简称《意见》),将于2023年2月1日起正式施行。

党的二十大报告提出“实施就业优先战略”,此次《意见》紧扣党的二十大部署的新任务、新要求,围绕重点人群、市场主体、创新创业三大着力点,对我市就业创业政策体系进行了全面重塑和升级,更方便群众能够“看得懂”,待遇能被“算得清”。

《意见》新增了一次性创业社保补贴、见习期间养老保险费补贴、民办人力资源服务机构推荐灵活就业人员就业创业服务补贴、就业见习指导管理费补贴、培训期间生活费(含交通费)补贴等5项政策。

提高了用人单位招用就业困难人员用工社保补贴、灵活就业社保补贴、就业见习生活补贴、岗位技能提升培训补贴、企业技能人才自主评价补贴和职业技能竞赛资助等5项补贴的标准。

扩大了一次性创业补贴,就业见习,就业困难人员灵活就业社保补贴,岗前技能培训、岗位技能提升培训和企业技能人才自主评价补贴,职业培训鉴定补贴等5项政策对象范围。

将来在杭州,如果你想就业——

如果是大学生:

参加杭州市大学生就业见习,不但可以实岗锻炼,还可按不低于当地最低月工资标准享受就业见习生活补助。

在杭高校、技工院校学生毕业前取得三级以上职业资格证书(职业技能等级证书),符合条件的,可享受2000元/人的资助。

毕业后从事灵活就业且符合条件的可申领灵活就业社保补贴;到中小微企业就业可按规定申领2000元/年的就业补贴;到养老、家政服务、现代农业企业就业可按规定申领1万元/年的就业补贴。上述补贴期限均不超过3年。

如果是就业困难人员:

从事灵活就业且符合条件的,可申领灵活就业社保补贴。

用人单位招用就业困难人员且符合条件的,可申领用工社保补贴,标准由原来的每月600元或800元提高至用人单位实际为就业困难人员缴纳的职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费之和。

安置就业困难人员在全日制、非全日制公益性岗位就业的,分别按最低月工资标准的130%、80%给予用人单位社保补贴和岗位补贴。

在落实职业培训鉴定补贴的同时,培训期间按当地最低生活保障标准再给予生活费(含交通费)补贴。

如果是失业人员:

办理失业登记或就业困难人员认定后,可享受相关就业创业扶持政策。

将来在杭州,如果你想创业——

有资金扶持

劳动者在杭州市创办经营实体且符合条件的,可申请最高50万元的个人创业担保贷款,其中重点人群(指在校大学生和毕业5年以上高校毕业生、登记失业半年以上人员、就业困难人员、持证残疾人、自主择业军转干部和自主就业退役士兵)和杭州市户籍登记失业人员可按规定享受全额贴息;其他人员可按规定享受部分贴息。

小微企业符合相关条件的,可申请最高不超过300万元的企业吸纳就业创业担保贷款并按规定享受贴息。贴息期限累计不超过3年且次数累计不超过3次。

有场地扶持

创业陪跑空间每年可按规定申领5万元或10万元的主办方补贴。

重点人群创办经营实体入驻创业陪跑空间的,可按规定申领最高3年50平方米以内3元/平方米·天的陪跑空间场地租金补贴。

登记失业人员、就业困难人员、自主择业军转干部和自主就业退役士兵在创业陪跑空间外创办经营实体的,可按规定申领创业场地租金补贴。

有补贴可享

重点人群和农民工创办企业或个体工商户且符合条件的可申领3000元的一次性创业补贴。

重点人群符合条件的还可申领5000元的一次性创业社保补贴和最高2万元的创业带动就业补贴。

如果你是企业、机构负责人——

除了上述提及的企业吸纳就业创业担保贷款、招用就业困难人员用工社保补贴等。

用人(用工)单位:

用人单位组织开展岗前技能培训、岗位技能提升培训或企业技能人才自主评价的,根据取得职业资格证书(职业技能等级证书、专项职业能力证书)人数及等级,可享受相应的职业培训鉴定补贴。

开展新型学徒制培训的,职工学徒可按企业支付给培训机构培训费用的60%给予企业补贴,最高每年不超过6000元/人,实习学徒可按每年不高于3000元/人的标准给予企业补贴。

用人单位按规定直接培养高技能人才的,可根据培养人数和技能等级享受600—1000元/人的资助。

用人单位吸纳取得三级以上职业资格证书(职业技能等级证书)的应届毕业生就业,可享受1000元/人的资助。

小微企业、社会组织:

新招用毕业2年以内高校毕业生且符合其他条件的可享受社保补贴,标准为其为高校毕业生实际缴纳的职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费之和。

民办人力资源服务机构:

为灵活就业人员提供推荐就业服务帮助其在本市企业实现稳定就业,或疫情影响期间为本市企业推荐或派遣员工,可按规定申领500元/人的一次性就业创业服务补贴,最高不超过10万元。

培训机构:

符合条件的各类人员在定点培训机构参加创业培训并取得合格证书的,可按规定享受创业培训补贴。

培训机构按规定输送培养高技能人才的,可根据培养人数和技能等级享受500—700元/人的资助。

被评选为市职业技能品牌培训机构和品牌培训项目的,可分别享受8万元和3万元的资助。